Памятник погибшим воинам 3-й танковой ДИВИЗИИ

В августе 1941 года группа красноармейцев не захотела отступать из уже занятого врагом Новгорода.

Их нашли только в 1988-м. На углу улиц Воздвиженской и Пролетарской (ныне — Троицкой), на пустыре, занятом огородом. До войны там стоял крепкий двухэтажный дом, построенный еще в царское время и принадлежавший купеческой семье. В том же году останки 32 красноармейцев торжественно перезахоронили у монумента Победы.





Было так. Сентябрьским днем Владимир Веткин, сын фронтовика Василия Михайловича Веткина, копал картошку. Вдруг лопата цепанула что-то твердое. Послышался скрежет: кажется, металл. Да это же штык! Копнул еще раз и еще — ржавая граната и... череп.

Когда он начал обследовать, сразу же стали попадаться человеческие останки, патроны. Потом нашел каску, потом еще один штык...

Владимир позвонил в военкомат. Поисковики работали несколько дней.

По мере заглубления становилось понятнее, что же тут произошло. Под слоем земли и строительного мусора скрывался подвал, в котором и держали оборону красноармейцы. По всей видимости, они погибли от накладного заряда: немцы просто подорвали этот последний рубеж защитников города.

Затем предположению нашлось подтверждение в Центральном архиве Мин-обороны.

Из донесения штаба полка 3-й танковой дивизии: «15 августа 1941 года немцы ворвались на окраины Новгорода. Подразделения полка вступили в бой с противником». Далее говорится о группе бойцов 3-го гаубично-артиллерийского полка, вынужденных занять оборону в подвале одного из домов: «Лишь 26 августа, когда в подвале оставались только истекающие кровью тяжелораненые, гитлеровцам удалось подобраться к развалинам и взорвать подвал».



Захоронение у монумента Победы